

**Rodinný detský domov n.o.  
Bratislavská ulica č. 5255/8  
917 02 Trnava**

**Centrum pre deti a rodiny**



**Výročná správa o činnosti  
za rok 2019**

V Trnave, dňa 28.3.2020

Mgr. Katarína Žbirková  
riaditeľka n.o.

## **Obsah výročnej správy:**

Úvod

I. Identifikačné a kontaktné údaje organizácie

II. Činnosť v roku 2019

III. Organizačná štruktúra

IV. Zmeny v zložení orgánov neziskovej organizácie

V. Prehľad výnosov a nákladov v roku 2019

VI. Iné informácie

## Úvod

*„Človek nemiluje deti pretože sú to deti, ale zamiluje si ich skrz náklonnosť, ktorá vzniká pri ich výchove.*

*Gabriel García Márquez*



*Vážení a milí priatelia,*

*naša organizácia zabezpečuje deťom náhradné rodinné prostredie už od roku 2004 a rovnako v minulom roku bolo centrom nášho záujmu dieťa a jeho najvyššie blaho. Na cestu profesionálnych náhradných rodín sme nastúpili v roku 2009 a hoci od svojho vzniku prešla organizácia mnohými zmenami, zariadením rodinného typu sme zostali doposiaľ.*

*Hlavnou myšlienkou a cieľom je poskytnúť deťom, ktoré sú u nás dočasne alebo trvalo umiestnené zdravé a podnetné prostredie, ktoré im umožňuje žiť život v tradične usporiadanej rodine. Deti tak majú možnosť vnímať základné princípy a hodnoty rodiny, utvárať plnohodnotné vzťahy založené na dôvere a cítiť bezpečie v utvorenom prostredí. Zároveň je našou trvalou snahou podporovať návrat detí do ich vlastných rodín, prípadne im nájsť trvalý domov formou náhradnej starostlivosti.*

*Po roku sa vám prihovárame, aby sme stručne zhodnotili našu činnosť a hospodárenie v predošlom roku. Dovoľte, aby som však najskôr poďakovala všetkým zamestnancom - garantka, sociálne pracovníčky, psychologičky, profesionálni náhradní rodičia. Oni stoja za prosperitou a úspechmi „našich“ detí. Vďaka za to, že denne poskytujú náhradnú rodičovskú náruč, vychovávajú, vytvárajú teplo domova a zázemie deťom, ktoré nemajú rodičovskú lásku.*

*Mgr. Katarína Žbirková*

## **I. Identifikačné a kontaktné údaje organizácie**

**Názov organizácie:** Rodinný detský domov n.o.

**Sídlo organizácie:** Bratislavská ulica č.5255/8, Trnava 917 02

**Právna forma:** nezisková organizácia

**IČO:** 36084492

**DIČ:** 2021953571

**Peňažný ústav:** Tatrabanka, č. ú.: SK8111000000002620739614

**Štatutárny zástupca:** Mgr. Katarína Žbirková – riaditeľka n. o.

**Kapacita zariadenia v roku 2019 :** do 16.7.2019 **21 klientov**, od 17.7.2019 **18 klientov**

**Telefonický kontakt:** 0917 500 342

**E-mail kontakty:** riaditel@rdd.sk, socialna@rdd.sk, socialna.2@rdd.sk, psycholog@rdd.sk, garant@rdd.sk

**Webová adresa sídla :** [www.rdd.sk](http://www.rdd.sk)

Sídlo neziskovej organizácie je zároveň administratívnym zázemím pre odborných zamestnancov centra, tvoria ho kancelária riaditeľky, kancelária sociálnych pracovníčok, psychologická miestnosť a spoločenská stretávacia miestnosť.

## **II. Činnosť v roku 2019**

Naša nezisková organizácia je subjektom, ktorý vykonáva svoju hlavnú činnosť na základe udelenej akreditácie. V roku 2019 bolo našou hlavnou úlohou predĺženie akreditácie na ďalšie obdobie, v prvom polroku sme sa preto zameriavali hlavne na prípravu podkladov. Dôležitou podmienkou na predĺženie akreditácie bolo získanie nového zodpovedného zástupcu organizácie (garanta). Tieto úlohy sa podarilo úspešne splniť, s právoplatnosťou od 17.7.2019 bola akreditácia predĺžená na obdobie troch rokov, teda do júla roku 2022.

V druhom polroku sme sa zamerali hlavne na získanie nových zamestnancov, keďže bolo potrebné doplniť stav profesionálnych náhradných rodičov.

Účel nášho centra je zakotvený v zákone č.305/2005 Z.z. Zákon o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov, § 45ods.1písm.a) opatrenia dočasne nahrádzajúcich dieťaťu jeho prirodzené rodinné prostredie alebo náhradné rodinné prostredie na základe rozhodnutia súdu o nariadení ústavnej starostlivosti , o nariadení neodkladného opatrenia alebo o uložení výchovného opatrenia. Opatrenia v našom centre sa vykonávajú pobytovou formou.

V zmysle uvedeného zákona je centrum povinné podľa svojho účelu vypracovať Program centra pre deti a rodiny, tento bol schválený odborom akreditácií MPSVaR SR, platný bol od 1.1.2019. Program nášho centra je zverejnený na našom webovom sídle, kde sa s ním môžete v prípade záujmu oboznámiť.

V rámci plánu transformácie a deinštitucionalizácie náhradnej starostlivosti na roky 2016 – 2020, sa od roku 2019 všetky detské domovy transformovali na centrá pre deti a rodiny.

Naše centrum vykonáva opatrenia dočasne nahrádzajúce dieťaťu jeho prirodzené rodinné prostredie alebo náhradné rodinné prostredie, a to na základe rozhodnutia súdu o nariadení ústavnej starostlivosti, o nariadení neodkladného opatrenia alebo o uložení výchovného opatrenia.

Centrum zabezpečuje deťom starostlivosť, výchovu a vzdelávanie, zdravotnú starostlivosť a tiež podmienky na športovú kultúrnu a rekreačnú činnosť. Starostlivosť a výchovu dieťaťa vykonáva profesionálny náhradný rodič v mieste svojho bydliska. Odborný tím centra poskytuje profesionálnemu náhradnému rodičovi podporu pri zvládaní výchovy a starostlivosti o dieťa.

Základná zdravotná starostlivosť je deťom poskytovaná obvodným pediatrom v mieste trvalého bydliska profesionálnych náhradných rodičov. V prípade potreby, odborný tím centra zabezpečí dieťaťu špecializovanú lekárske vyšetrenie alebo inú odbornú pomoc, napr. logopéd, liečebný pedagóg a pod.

Vzdelávanie majú deti zabezpečené v mieste bydliska profesionálneho náhradného rodiča, alebo v jeho blízkosti. Sociálny pracovník a profesionálny náhradný rodič aktívne spolupracujú so školou.

Centrum organizuje, koordinuje, vytvára podmienky pre záujmovú, športovú, kultúrnu činnosť a rekreačné vyžitie dieťaťa.

Deti využívajú možnosti, ktoré im ponúka miesto bydliska a okolie pre zabezpečenie záujmovej športovej a kultúrnej činnosti detí – detské ihriská, športové ihriská, kiná, plavárne,

parky, kúpaliská, oddychové zóny. Talentované deti môžu využívať športové kluby, Centrum voľného času alebo Základnú umeleckú školu a pod. Deti navštevujú tiež záujmové krúžky v rámci školy a školského klubu.

V roku 2019 sme v našom centre poskytovali starostlivosť 18 deťom a mladým dospelým a to v 8 profesionálnych náhradných rodinách a v troch bytoch pre mladých dospelých. V minulom roku sme do nášho zariadenia prijali 10 nových detí. Zároveň sa podarilo dvom deťom nájsť domov v pestúnskej rodine, tri deti boli umiestnené v adoptívnych rodinách a tri deti boli premiestnené do iného zariadenia. Traja mladí dospelí sa v priebehu roka osamostatnili.

V rámci centra máme zriadenú skupinu mladých dospelých, ktorí žijú v samostatnom priestore, v nájomných bytoch. V roku 2019 sme mali piatich mladých dospelých, z ktorých sa v priebehu roka traja osamostatnili. Dvaja mladí dospelí naďalej študujú na vysokých školách. Z dôvodu odchodu mladých dospelých sme zredukovali tri byty na jeden. Mladých dospelých sociálna pracovníčka podporuje v procese osamostatňovania sa, aby ich prechod k samostatnému životu bol čo najplynulejší. Sme im nápomocní a usmerňujeme ich pri riešení ich individuálnych potrieb vo všetkých oblastiach života – štúdium, hospodárenie s financiami, podpora zdravia a zdravého životného štýlu, zvládanie chodu domácnosti, vybavovanie úradných záležitostí. Komunikujeme s nimi o ich budúcnosti, o trávení voľného času, o medziľudských vzťahoch.

Naše centrum vykonáva tiež opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na predchádzanie vzniku krízových situácií v rodine a to najmä aktivity zamerané na predchádzanie sociálnopatologickým javom. Naši zamestnanci v priebehu roku 2019 vykonávali osvetovú a edukačnú činnosť v materskom centre, na školách, poskytovali základné poradenstvo verejnosti, poskytovali podporu bývalým klientom a podieľali sa tiež na získavaní potravinovej pomoci pre sociálne slabých občanov v Trnavskom kraji prostredníctvom potravinovej banky.

### **III. Organizačná štruktúra**

Organizačnú štruktúru zariadenia tvorí:

- riaditeľ/štatutár n.o.
- zodpovedný zástupca organizácie
- sociálne pracovníčky

- psychologička
- profesionálni náhradní rodičia

V roku 2019 nastalo mnoho personálnych zmien na všetkých pozíciách, vrátane zmeny riaditeľky centra. Novú riaditeľku centra pre deti a rodiny Rodinný detský domov n.o. vymenovala Správna rada dňa 8.2.2019, s účinnosťou od 18.2.2019.

V uplynulom roku sme mali zamestnaných celkovo 9 profesionálnych náhradných rodičov, z toho jeden je profesionálny náhradný rodič je na materskej dovolenke. V priebehu roku však ukončili pracovný pomer štyria profesionálni náhradní rodičia a do pracovného pomeru sme prijali štyroch nových profesionálnych náhradných rodičov. Profesionálni náhradní rodičia, ktorí boli v roku 2019 našimi zamestnancami, mali trvalý pobyt okresoch: Trnava, Trenčín, Piešťany, Levice, Pezinok, Nitra. Miesto bydliska zamestnanca je zároveň miestom výkonu práce.

V priebehu roku sme tiež prijali do pracovného pomeru novú psychologičku, z dôvodu, že pôvodná psychologička odišla na materskú dovolenku. Prijali sme tiež ďalšiu sociálnu pracovníčku na polovičný úväzok. Od júna 2019 prevzala funkciu garantky organizácie predchádzajúca riaditeľka n.o..

#### **IV. Zmeny a zloženie orgánov neziskovej organizácie**

Najvyšším riadiacim orgánom Rodinného detského domova n.o. je Správna rada. V roku 2019 nastali zmeny v zložení správnej rady. Na zasadnutí správnej rady dňa 28.1.2019 správna rada rozhodla o znížení počtu členov správnej rady neziskovej organizácia na tri z pôvodných päť. Správna rada zvolila novú riaditeľku s účinnosťou od 18.2.2019. Predošlí členovia správnej rady sa rozhodli vzdať svojho členstva ku dňu nástupu nových členov správnej rady. V rovnaký deň zasadnutia správna rada vymenovala nových členov správnej rady.

Dňom vymenovania pôsobí správna rada v novom zložení a počte. V priebehu roku 2019 sa uskutočnili dve riadne zasadnutia správnej rady. Predsedníčka správnej rady vymenovala na zasadnutí dňa 8.2. novú riaditeľku, ktorá je zároveň štatutárnym zástupcom n.o.

## **V. Prehľad výnosov a nákladov v roku 2019**

### **Zdroje príjmov:**

Finančne našu činnosť zastrešilo Ústredie práce sociálnych vecí a rodiny, ktoré rovnako ako po iné roky poskytlo finančný príspevok na vykonávanie pobytových opatrení v centre pre deti a rodiny. V činnosti nás v minulom roku podporil tiež Trnavský samosprávny kraj. Celková suma poskytnutých prostriedkov činila 260 666 eur, získali sme tiež tržby za služby 1 075 eur, 592 eur z 2% dane, od fyzických osôb sme získali 4 158 eur.

Pridelené prostriedky sme použili na bežnú činnosť, pre maloleté deti a profesionálnych náhradných rodičov a na podporu mladých dospelých,.

Zo získaného 2% podielu daní sme uhradili tábory pre deti.

### **Majetok:**

Náš majetok tvorí základné vybavenie - kancelársky nábytok, kancelárska technika, archívne protipožiarne skrine kovové, domáce spotrebiče a tiež detské potreby a nábytok.

Nedisponujeme žiadnym vlastným nehnuteľným majetkom.

<b>Prehľad výnosov za rok 2019 v EUR</b>		
Účet	Názov	EUR
602	Tržby za služby	1 075
646	Prijaté dary	283
648	Zákonné poplatky	226
649	Ostatné výnosy	57
663	Prijaté príspevky od FO	4 158
665	Príspevky z podielu zaplatenej dane	592
691	Dotácie UPSVaR a VUC	260 666
<b>Výnosy spolu</b>		<b>267 057</b>



Prehľad nákladov za rok 2019 v EUR		
Účet	Názov	EUR
501	Spotreba materiálu	56 011
502	Spotreba energie	37
512	Cestovné	5 547
513	Náklady na prezentáciu	145
518	Ostatné služby	33 682
521	Mzdy	117 766
524	Zákonné soc. a zdrav. poistenie	41 788
527	Zákonné sociálne náklady	6 026
538	Ostatné dane a poplatky	53
541	Zmluvné pokuty a penále	1
547	Osobitné náklady	0
548	Manká škody	0
549	Iné ostatné náklady	764
562	Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám	266
591	Daň z príjmov	0
Náklady spolu		262 086

## **VI. Iné informácie**

Účtovná jednotka vzhľadom na charakter svojej činnosti nemá žiadne náklady na výskum a vývoj, nemá žiadne organizačné zložky v zahraničí.

Účtovná jednotka nie je vystavená žiadnym významným rizikám a neistotám vo svojej činnosti.

Činnosť účtovnej jednotky má pozitívny vplyv na životné prostredie, nie je významným zamestnávateľom, jej vplyv na zamestnanosť nie je žiadny.

Po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa zostavuje účtovná závierka nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by bolo potrebné uviesť vo výročnej správe.

